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（令和４年３月９日） 
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令和４年３月御杖村議会定例会（第１号） 

令和４年３月９日（水） 

開議 午前１０時００分 

◎議事日程［審議結果］ 

 第１  会議録署名議員の指名 

 第２  会期の決定 

 第３  諸般の報告    ・議会運営委員会               ２月２４日 

                 ・例月出納検査               １１月・１２月・１月分 

                 ・宇陀衛生一部事務組合議会     ２月２２日定例会 

                 ・東宇陀環境衛生組合議会        ２月２２日定例会 

                 ・奈良県広域消防組合議会       ２月２５日定例会 

                 ・曽爾御杖行政一部事務組合議会   ３月２日定例会 

 第４  一般質問      

 第５  承認第１号 [予算決算委員会付託] 

専決処分の承認を求めることについて 

（令和３年度御杖村一般会計補正予算(第 6号)） 

 第６  承認第２号 [予算決算委員会付託] 

専決処分の承認を求めることについて 

（令和３年度御杖村一般会計補正予算(第７号)） 

 第７  議案第１号 [原案可決] 

御杖村議会議員の議員報酬等に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

 第８  議案第２号 [原案可決] 

特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部を改正する条例の制定

について 

 第９  議案第３号 [原案可決] 

一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

 第１０ 議案第４号 ［原案可決］ 

      御杖村パートタイム会計年度任用職員の報酬、期末手当及び費用弁償に関する条例の

一部を改正する条例の制定について 

 第１１ 議案第５号 ［原案可決］ 

      特別職の職員で非常勤のものの報酬等に関する条例の一部を改正する条例の制定につ

いて 

 第１２ 議案第６号 ［原案可決］ 

      職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

第１３ 議案第７号 [原案可決] 

御杖村消防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条例の制定について 

第１４ 議案第８号 [原案可決] 

奈良県広域消防組合規約の変更について 

第１５ 議案第９号 ［予算決算委員会付託］ 

      令和３年度御杖村一般会計補正予算（第８号）の議定について 

－２－ 



第１６ 議案第１０号 ［予算決算委員会付託］ 

      令和３年度御杖村国民健康保険特別会計補正予算（第５号）の議定について 

第１７ 議案第１１号 [予算決算委員会付託] 

令和３年度御杖村介護保険特別会計補正予算(第２号)の議定について 

第１８ 議案第１２号 [予算決算委員会付託] 

令和３年度御杖村後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）の議定について 

第１９ 議案第１３号 ［予算決算委員会付託］ 

      令和４年度御杖村一般会計予算の議定について 

第２０ 議案第１４号 ［予算決算委員会付託］ 

      令和４年度御杖村簡易水道事業特別会計予算の議定について 

第２１ 議案第１５号 ［予算決算委員会付託］ 

      令和４年度御杖村国民健康保険特別会計予算の議定について 

第２２ 議案第１６号 ［予算決算委員会付託］ 

      令和４年度御杖村介護特別会計予算の議定について 

第２３ 議案第１７号 ［予算決算委員会付託］ 

      令和４年度御杖村後期高齢者医療特別会計予算の議定について 

第２４ 諮問第１号 ［原案決定］ 

      人権擁護委員候補者の推薦につき意見を求めることについて 

◎本日の開議に付した事件 

      議事日程に同じ 

◎出席議員（８名） 

      議 長  吉 田 俊 弘 君     副議長  松 岡 一 生 君 

１ 番  張 間 裕 子 君      ２ 番  廣 口 芳 弘 君 

３ 番  葛 城 昌 俊 君      ４ 番  古 川 芳 明 君 

６ 番  山 岡 隆 良 君      ８ 番  木 村 忠 雄 君 

◎欠席議員（０名） 

◎会議録署名議員 

       ２ 番  廣 口 芳 弘 君      ３ 番  葛 城 昌 俊 君  

◎地方自治法第１２１条により説明のため出席した者の職・指名 

村      長         伊 藤  収 宜 君 

教  育  長            鈴 木  泰 弘 君 

総務課長           中 嶋  英 樹 君 

保健福祉課長        廣 尾  真貴子 君 

住民生活課長        片 岡  保 昌 君 

会計管理者         今 井    智   君 

教育委員会次長      中 村  康 幸 君 

むらづくり振興課長     仲 子  雄 史 君 

産業建設課長        古 谷  匡 敏 君 

◎職務のため議場に出席した事務局職員 

      事務局長    森 本 成 則 君 
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◎[発言記録] 

（午前１０時００分開議） 

 

◎開会及び開議の宣言 

 

○議長(吉田俊弘君):皆さんおはようございます。本日の３月定例会をご案内させていただいたところ

ご出席をいただきありがとうございます。全議員が出席でございます。地方自治法第１１３条の規定

による定足数に達しておりますから、令和４年３月御杖村議会定例会は成立致しました。よって、

ただ今から開会します。ただちに本日の会議を開きます。 

 

 

◎会議録署名議員の指名 

 

○議長(吉田俊弘君):本日の議事日程は、別紙第１号のとおりとします。日程第１会議録署名議員の

指名を行います。会議規則第１２７条の規定に基づき、会期中における会議録署名議員は、２番

廣口芳弘君、３番葛城昌俊君を指名します。 

 

 

◎会期の決定 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第２会期の決定を行います。お諮りします。本定例会の会期は、本

日から３月２２日までの１４日間としたいと思います。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。よって、会期は本日から３月２２日までの１４日間と決定し

ました。 

 

 

◎諸般の報告（議会運営委員会） 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第３諸般の報告を行います。はじめに、２月２４日に開催されました

議会運営委員会の報告を求めます。議会運営委員長の報告を求めます。議会運営委員長、４番

古川芳明君。 

○委員長(古川芳明君):議長。４番。 

○委員長(古川芳明君):それでは、２月２４日に開催いたしました議会運営委員会の会議結果につ

いて、報告をいたします。当日は、全委員出席のもと、令和４年３月定例会の運営について協議を 
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行いました。まず、会期及び会期中の日程について協議を行い、会期を、３月９日から２２日までの

１４日間とし、会期中の日程については、３月９日午前１０時開会、全員協議会を１０日午前９時３０

分開会、予算決算委員会を１６日午前９時３０分開会、続会議を２２日午前１０時開会と決定いたし

ました。次に、開会日における、議事日程および議事進行の取り扱いについて協議を行い、専決

を含む補正予算６件と令和４年度の当初予算５件は、予算決算委員会へ付託とし、条例の一部改

正７件、規約の変更１件及び人事諮問１件ついては、開会日に即決することと致しました。また、会

期中にむらづくり委員会が開催されないことから、むらづくり委員長より、むらづくり施策に関する

事項について令和４年６月定例会開会まで、閉会中の継続調査申出について諮られ、続会日に

提出することに決定されました。最後に、次回６月定例会の会期を検討するため、「継続調査申出

書」を、続会日に提出することを決定して委員会を閉じました。以上で、議会運営委員会の報告と

いたします。 

○議長(吉田俊弘君):古川議員、ご苦労様でした。 

 

 

◎諸般の報告（例月出納検査） 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、監査委員より例月出納検査について、１１月から令和４年１月分の検査

報告書をいただいています。抜粋の写しを配布しておりますので、報告といたします。 

 

 

◎諸般の報告（宇陀衛生一部事務組合議会） 

 

○議長(吉田俊弘君):次に２月２２日開催されました宇陀衛生一部事務組合議会定例会の報告を求

めます。派遣議員、１番張間裕子君。 

○１番(張間裕子君):はい、１番張間。 

○１番(張間裕子君):ただいま、議長の許可を得ましたので、宇陀衛生一部事務組合議会定例会の

報告をさせていただきます。去る２月２２日午前１０時より、令和４年第１回宇陀衛生一部事務組合

議会定例会が宇陀市農村環境改善センター農林会館に於いて、開催されました。 地方自治法

第１２１条の規定により、管理者ほか関係者出席のもと行われ、宇陀市から組合議長多田興四郎

議員ほか７名、東吉野村から議員２名、曽爾村から議員２名、本村からは吉田議長とわたくし張間

が出席いたしました。議員１４名全員の出席により議会は成立し、管理者の宇陀市金剛市長より収

集の挨拶の後、日程に基づき、議事録署名議員の指名、会期の決定を行い議事に入りました。付

議された案件は、議案第１号令和３年度宇陀衛生一部事務組合一般会計歳入歳出補正予算第２

号について、議案第２号令和４年度宇陀衛生一部事務組合一般会計歳入歳出予算について、同

意第１号宇陀衛生一部事務組合監査委員の選任同意について、以上３件が提案されました。議

案第１号令和３年度一般会計補正予算第２号については、前年度繰越金の確定にともなうもの

で、歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ５１８万４千円を増額し、歳入歳出それぞれ１億

１，５６３万１千円とするものです。議案第２号令和４年度一般会計歳入歳出予算については、歳 
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入歳出総額はそれぞれ３億４，６７２万６千円と定めるもので前年度と比べて２億２，５７３万７千円の

増額予算となっています。主な増額の要因は、大規模改修費で基幹的設備改良費の工事請負費

２億３，３９７万円と、この工事に係る施工管理業務委託料８２５万円であります。同意第１号宇陀衛

生一部事務組合監査委員の選任同意については、宇陀市大宇陀田原７８６番地細川將氏の委員

選任につき同意を求めるものです。以上３件が、原案どおり全会一致で可決及び同意され、副管

理者の曽爾村芝田村長の閉会の挨拶により午前１０時５５分に会議を閉じました。以上、簡単では

ございますが、宇陀衛生一部事務組合定例会の報告と致します。 

○議長(吉田俊弘君):張間議員、ご苦労様でした。 

 

 

◎諸般の報告（東宇陀環境衛生組合議会） 

 

○議長(吉田俊弘君):次に２月２２日開催されました東宇陀環境衛生組合議会定例会の報告を求め

ます。派遣議員、７番松岡一生君。 

○７番(松岡一生君):７番松岡。 

○７番(松岡一生君):皆さん、おはようございます。７番松岡でございます。ただ今、議長の許可を得

ましたので、東宇陀環境衛生組合議会の報告をさせていただきます。去る２月２２日火曜日、午後

２時より、令和４年東宇陀環境衛生組合議会第１回定例会が、宇陀市の東宇陀クリーンセンター

会議室で開催されました。組合議会議員の出席は８名で、御杖村からは山岡議員と古川議員、私

の３名が出席いたしました。日程に基づき、会議録署名議員の指名、会期の決定がなされ、会期

については本日議事終了までと決定されました。続いて芝田管理者のあいさつ後、議事に入りま

した。付議された案件は、議案第１号、令和４年度東宇陀環境衛生組合一般会計予算について１

件で、歳入歳出総額をそれぞれ１億８，７７７万７千円と定めるもので、前年度対比２，６２０万２千

円減額の予算となっています。これは、主に職員の定年退職による給与等の衛生費の減額となっ

ております。なお、分担金における御杖村の負担割合は、１７．５５％。負担額は、２，８６９万７千円

となります。提案されました議案は、原案どおり全会一致により承認・可決され、閉会いたしました。

以上で、簡単ではありますが、東宇陀環境衛生組合議会の報告といたします。 

○議長(吉田俊弘君):松岡議員、ご苦労様でした。 

 

 

◎諸般の報告（奈良県広域消防組合議会） 

 

○議長(吉田俊弘君):次に２月２５日開催されました奈良県広域消防組合議会定例会の報告を求め

ます。派遣議員、４番古川芳明君。 

○４番(古川芳明君):４番古川。 

○４番(古川芳明君):それではただ今から、令和４年奈良県広域消防組合議会第１回定例会につい

て、報告させていただきます。去る２月２５日橿原市広域消防組合本部に於いて奈良県広域消防

組合議会第 1回定例会が開催され午後２時から、全員協議会が行われ、報告された案件は報第 
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１号損害賠償の額の専決処分の報告のあと議案第 1号から議案第５号までの概要説明があり、午

後３時から本会議が開催されました。会議録署名議員の指名のあと、会期の決定を当日１日限りと

し、香芝市の川田議長より、議長諸報告が有り、その後亀田管理者から管理者行政報告がありま

した。一般質問ですが五條市の窪佳秀議員から、新型コロナウイルス感染症による県内の状況に

ついての質問がなされました。報告第４号損害賠償の額の決定の専決処分の報告のについて、

議案第１号奈良県広域消防組合議会の一般職の任期付職員の採用及び給与の特例に関する条

例及び奈良県広域消防組合一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例につい

て、議案第２号新型コロナウイルス感染症により生じた事態に対処するための作業に従事する職

員の特殊勤務手当に関する条例の一部を改正する条例について、議案第３号奈良県広域消防

組合職員退職手当基金条例の制定について、議案第４号令和３年度奈良県広域消防組合一般

会計補正予算第２号について、議案第５号令和４年度奈良県広域消防組合一般会計予算につい

て、報告第１号に始まり議案第１号から議案第５号まで各議案について審査し、慎重審議の結果

全員一致でこれらの可決し、奈良県広域消防組合議会第１回定例会を午後４時３０分に閉会しま

した。以上で、奈良県広域消防組合議会第１回定例会の報告とさせていただきます。 

○議長(吉田俊弘君):古川議員、ご苦労様でした。 

 

 

◎諸般の報告（曽爾御杖行政一部事務組合議会） 
 

○議長(吉田俊弘君):次に３月２日に開催されました曽爾御杖行政一部事務組合議会定例会の報

告を求めます。派遣議員、葛城昌俊君。 

○３番(葛城昌俊君):はい、議長。３番葛城。 

○３番(葛城昌俊君):議長の許可をいただきましたので、令和４年３月曽爾御杖行政一部事務組合

議会定例会の報告をさせていただきます。去る、３月２日午後１時３０分より令和４年３月曽爾御杖

行政一部事務組合議会定例会議が御杖村役場３階会議室において開催されました。曽爾村から

は組合議長として木治議員、組合議員として東口議員、大向議員が出席、御杖村からは組合議

員として木村議員、廣口議員、私葛城が出席致しました。付議された案件は議案第１号曽爾御杖

行政一部事務組合一般職の職員の給与に関する条例の一部改正について、議案第２号曽爾御

杖行政一部事務組合職員の育児休業等に関する条例の一部改正について、議案第３号令和３

年度曽爾御杖行政一部事務組合一般会計歳入歳出予算補正第２号について、議案第４号令和

４年度曽爾御杖行政一部事務組合一般会計歳入歳出予算について、同意第１号監査委員の選

任同意について、以上議案４件同意案件１件の議題が提出されました。議案第１号については、

職員の期末手当について改正の説明があり可決されました。議案第２号については、職員の育児

休暇に関する条例の一部改正について説明があり、可決されました。議案第３号については、令

和３年度一般会計歳入歳出予算補正第２号について、歳入歳出それぞれ４４万円を増額し、歳入

歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ３，４２４万１千円となり可決されました。議案第４号について

は、令和４年度一般会計歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ３，４６１万５千円となり可決

されました。同意第１号については、監査委員の選任について同意されました。以上議案４件同

意案件１件が原案どおり全会一致で可決及び同意され、閉会しました。以上で曽爾御杖行政一

部事務組合議会定例会の報告と致します。 
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○議長(吉田俊弘君):葛城議員、ご苦労様でした。以上で諸般の報告を終わります。 

 

 

◎一般質問 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第４、一般質問でございますが、議員の申し合わせにより、３月定

例会については、新年度予算や条例改正等多くの議案となることから、新型コロナウイルス感染症

の感染防止対策につき、会議時間を短縮するため、一般質問は行わないこととなりました。 

 

 

◎承認第１号専決処分の承認を求めることについて 

（令和３年度御杖村一般会計補正予算(第６号)） 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第５承認第１号専決処分の承認を求めることについて、令和３年度

御杖村一般会計補正予算第６号を議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。

伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、一般会計予算の歳入歳出それぞれに３８５万円を追加

し、補正後の総額を２９億８，３５２万１千円とするものです。内容は、子育て世帯への臨時特別給

付金事業の追加給付分を計上したもので、早期給付の必要から、去る１２月１７日に専決処分をさ

せていただきましたので、承認をお願いするものでございます。よろしくお願いします。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案については、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって日程第５承認第１号専決処分の承認を求める

ことについて、令和３年度御杖村一般会計補正予算第６号は、予算決算委員会に付託することに

決定しました。 

 

 

◎承認第２号専決処分の承認を求めることについて 

（令和３年度御杖村介護保険特別会計補正予算(第７号)） 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
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○議長(吉田俊弘君):次に、日程第６承認第２号専決処分の承認を求めることについて、令和３年度

御杖村一般会計補正予算第７号を議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。

伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、一般会計予算の歳入歳出それぞれに４，６８４万３千円を

追加し、補正後の総額を３０億３，００９万４千円とするものです。内容は、住民税非課税世帯等へ

の臨時特別給付金事業を追加したもので、早期着手の必要から、去る１月５日に専決処分をさせ

ていただきましたので、承認をお願いするものでございます。よろしくお願いします。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案については、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって日程第６承認第２号専決処分の承認を求める

ことについて、令和３年度御杖村一般会計補正予算第７号は、予算決算委員会に付託することに

決定しました。 

 

 

◎議案第１号御杖村議会議員の議員報酬等に関する 

条例の一部を改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 

 
○議長(吉田俊弘君):次に、日程第７議案第１号御杖村議会議員の議員報酬等に関する条例の一

部を改正する条例の制定についてを議題と致します。本案については、議会運営委員長の報告

のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、特別職の職員の給与に関する法律の改正により、国家

公務員特別職の給与が改定されたことから、これに準じて、本村議員の期末手当について改定を

行うものでございます。詳細については、総務課長より説明申し上げます。 

○議長(吉田俊弘君):中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):はい、議長。それではご説明申し上げます。昨年の８月、国家公務員一

般職の期末手当引き下げについての人事院勧告が行われました訳でございますが、国による改

定は見送られてきました。今般、その勧告に基づいた国家公務員特別職の給与が改定される予

定でありますことから、それに準じ、本村議員の報酬条例について改正を行うものでございます。

改正の内容ですが、期末手当の年間支給月数を３．３５月から３．２５月へ、０．１月分引き下げを

行うものでございます。議案書の裏面の方に記載しております。第７条第２項で規定する期別の支

給率では、１００分の１６２．５となります。また、附則におきまして、一般職の職員の例によりまして 
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昨年度分の支給に遡及するとしておりまして、昨年度の引き下げ見合い分０．１月分を令和４年の

６月支給分から更に減額することとなります。以上でございます。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と中嶋総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討

論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第７議案第１号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第７議案第１号御杖村議会議員

の議員報酬等に関する条例の一部を改正する条例の制定については、原案のとおり可決されま

した。 

 

 

◎議案第２号特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に 

に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第８議案第２号特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関

する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題とします。本案についても、議会運営委員

長の報告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、特別職の職員の給与に関する法律の改正により、国家

公務員特別職の給与が改定されることから、これに準じて、本村特別職の期末手当について改定

を行うものでございます。詳細については、総務課長より説明申し上げます。 

○総務課長(中嶋英樹君):議長。 

○議長(吉田俊弘君):中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):それでは、ご説明申し上げます。昨年の人事院勧告に基づきまして、国

家公務員一般職の給与改定に沿って、国家公務員特別職の給与を改定する法律が改正される

予定でありますことから、それに準じて、本村常勤特別職の給与についても改定を行うものでご

ざいます。改定の内容ですが、議案の裏面をご覧ください。議員報酬の改正と同様でございま

す。期末手当の年間支給月数が３．３５月から３．２５月へ、０．１月分引き下げを行うものでござい

まして、第６条で規定します期別の支給率では、１００分の１６２．５ということになります。また、昨

年度分の支給に遡及することも同様でございまして、昨年度の引き下げ見合い分を令和４年の６

月支給分から更に減額することとなります。以上でございます。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と中嶋総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 
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○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討

論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第８議案第２号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第８議案第２号特別職の職員で

常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部を改正する条例の制定については、原案のとお

り可決されました。 

 

 

◎議案第３号一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正 

する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第９議案第３号一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正

する条例の制定についてを議題とします。本案についても、議会運営委員長の報告のとおり即決

案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、人事院勧告に伴う一般職の職員の給与に関する法律の

改正により、国家公務員一般職の給与が改定されることから、これに準じて、本村一般職員の期

末手当について改定を行うものでございます。詳細については、総務課長より説明申し上げます。 

○議長(吉田俊弘君):中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):はい。ご説明申し上げます。昨年の人事院勧告に基づきまして、今般、

国家公務員一般職の給与改定が行われますので、それに準じまして、本村一般職の給与につ

いても改定を行うものでございます。改正の内容ですが、期末手当の年間支給月数を２．５５月

から２．４０月へ、０．１５月分引き下げを行うものでございます。議案書の裏面をご覧ください。ま

た再任用職員については、１．４５月から１．３５月へ０．１月分の引き下げとなります。第１５条で規

定する期別の支給率では、１００分の１２０、再任用職員は１００分の６７．５となります。なお、昨年

度分の支給に遡及させるため、附則第２項で、昨年度の引き下げ見合い分０．１５月分、再任用

職員につきましては０．１月分を令和４年の６月支給分から更に減額するとしています。以上でご

ざいます。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と中嶋総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討

論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第９議案第３号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 
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（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第９議案第３号一般職の職員の

給与に関する条例の一部を改正する条例の制定については、原案のとおり可決されました。 

 

 

◎議案第４号御杖村パートタイム会計年度任用職員の報酬、 

     期末手当及び費用弁償に関する条例の一部を改正する 

条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１０議案第４号御杖村パートタイム会計年度任用職員の報酬、期

末手当及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題とします。本案

についても、議会運営委員長の報告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説

明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、人事院勧告に伴う本村一般職員の期末手当の改定に

準じ、パートタイム会計年度任用職員についても改定を行うものでございます。詳細については、

総務課長より説明申し上げます。 

○議長(吉田俊弘君):中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):はい。ご説明申し上げます。人事院勧告に基づく本村一般職の給与改

定に準じまして、パートタイム会計年度任用職員についても改定を行うものでございます。改正

の内容ですが、期末手当の年間支給月数を２．５５月から２．４０月へ、０．１５月分引き下げを行う

ものでございます。議案書裏面をご覧ください。第７条で規定します期別の支給率では、１００分

の１２０となります。なお、昨年度分の支給に遡及させるため、附則第２項で、昨年度の引き下げ

見合い分を令和４年の６月支給分から更に減額するとしています。以上でございます。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と中嶋総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討

論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１０議案第４号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第１０議案第４号御杖村パートタ

イム会計年度任用職員の報酬、期末手当及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例の

制定については、原案のとおり可決されました。 

 

 

－12－ 



◎議案第５号特別職の職員で非常勤のものの報酬等に関する 

条例の一部を改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１１議案第５号の特別職の職員で非常勤のものの報酬等に関す

る条例の一部を改正する条例の制定についてを議題とします。本案についても、議会運営委員長

の報告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本条例につきましては、地方自治法第２０３条の規定により、本村の行政委員

を中心とした非常勤特別職員の報酬を規定しているものですが、これに、統計調査員の区分を追

加したいので、改正を行うものでございます。詳細については、総務課長より説明申し上げます。 

○総務課長(中嶋英樹君):議長。 

○議長(吉田俊弘君):中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):ご説明申し上げます。議案書裏面をご覧ください。本条例では、非常勤

特別職の報酬額につきまして、別表におきまして、１の教育委員からその他の委員まで、２４の区

分に分けて規定しております。２３番目の学校医の次に２４統計調査員を追加し、その他の委員

を２５番とするものでございます。改正の理由でございます。これまで、国勢調査や農業センサス

など、調査員として多くの村民の方にご協力をいただいてきたわけでございますが、それらの調

査は国が実施主体であり、また報酬の基準額が決められておりましたことから、本村の規定は必

要ないとの認識でございました。しかしながら、実際の報酬額決定と支払いは村が行っていること

から、条例に規定する必要があると判断致しまして今般改正をお願いするものでございます。よ

ろしくお願いします。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と中嶋総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討

論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１１議案第５号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第１１議案第５号特別職の職員

で非常勤のものの報酬等に関する条例の一部を改正する条例の制定については、原案のとおり

可決されました。 

 

 

◎議案第６号職員の育児休業等に関する条例の一部を改正 

する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
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○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１２議案第６号職員の育児休業等に関する条例の一部を改正す

る条例の制定についてを議題とします。本案についても、議会運営委員長の報告のとおり即決案

件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、国家公務員にかかる育児休業等の取得推進が図られ、

非常勤職員に対してもその適用の拡大が行われる中、地方公共団体の職員においても、国家公

務員と同様の取り組みが求められています。このことから、本村非常勤職員の育児休業等の取得

要件緩和のため、本条例の改正を行うものでございます。詳細については、総務課長より説明を

申し上げます。 

○議長(吉田俊弘君):中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):はい。ご説明申し上げます。本改正につきましては、育児休業等の取得

推進を図るためのものでございます。先ず、非常勤職員にかかる育児休業等の取得要件の緩和

につきまして、議案書裏面をご覧ください。第２条第３号の中で規定しています引き続き在職した

期間が１年以上の要件を廃止します。次に、制度周知の必要性から、第２１条におきまして、該

当する職員に対する制度周知や意向確認の機会を設けるとしています。第２２条では、勤務環

境の整備と致しまして、研修の実施や相談体制の整備について規定しております。説明は、以

上でございます。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と中嶋総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討

論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１２議案第６号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第１２議案第６号職員の育児休

業等に関する条例の一部を改正する条例の制定については、原案のとおり可決されました。 

 

 

   ◎議案第７号御杖村消防団員等公務災害補償条例の一部を 

改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１３議案第７号御杖村消防団員等公務災害補償条例の一部を

改正する条例の制定についてを議題とします。本案についても、議会運営委員長の報告のとおり

即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、年金制度の機能強化のための国民年金法等の一部改

正に伴い、日本政策金融公庫又は沖縄振興開発金融公庫が行う貸付事業に公務災害補償等の 
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年金を担保として供することができるという規定を廃止するものでございます。詳細については、総

務課長より説明申し上げます。 

○議長(吉田俊弘君):中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):はい、失礼します。ご説明申し上げます。本条例の第３条第２項のただし

書きにおきましては、こう書かれています。、傷病補償年金又は、年金である障害補償若しくは遺

族補償を受ける権利を担保に供することができるとされています。このただし書きを削除するもの

でございます。併せて、令和４年３月３１日までに、既にという意味です。貸付の申し込みがあった

場合又は当該権利を担保に供し、貸付を受けていた場合については、従前の例によることとする

経過措置を設けるものでございます。年金制度の強化という意味合いで、担保を許可していたも

のを許可しないという改正でございます。以上でございます。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と中嶋総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討

論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１３議案第７号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第１３議案第７号御杖村消防団

員等公務災害補償条例の一部を改正する条例の制定については、原案のとおり可決されました。 

 

 

   ◎議案第８号奈良県広域消防組合規約の変更について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１４議案第８号奈良県広域消防組合規約の変更についてを議題

とします。本案についても、議会運営委員長の報告のとおり即決案件と致します。本案について、

提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、奈良県広域消防組合議会議員の人数、選任方法及び

任期について組合規約の変更を行おうとするものでございます。詳細については、総務課長より

説明申し上げます。 

○議長(吉田俊弘君):中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):はい。それではご説明申し上げます。議案書裏面をご覧ください。先ず、

第５条におきまして、議員の定数を２５人から２６人へ１増としています。選出につきましては、これ

まで市町村の長または議員の中からとしていたものを、市町村の議員の中からに変更します。第

６条では、任期の延長を求める意見が多かったため、任期を１年から２年に変更しております。任

期の始期、始まりにつきましては、これまで、構成市町村の議会役員の改選の結果待ち等不在

期間が発生しておりましたことから、任期が曖昧な状態となっていましたが、これを明確にするた 
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め、規約において条例で定めるとする規定を追加しております。なお、現在の任期に関する条例

は、任期の始期が４月１日からとなっていますことから、本規約の施行日、この施行日が７月１日と

なります。本規約の施行日に併せて変更されるものと思われます。また、別表の区分毎の議員定

数については、２期に１回は全市町村から議員選出が可能となるようにするため、第６区分の中

の上段、吉野町、下北山村、上北山村、川上村及び東吉野村の区分を１人増の３人としておりま

す。このことから、議員定数が２５から２６に１増となるということでございます。なお、本村が含まれ

る宇陀区分の２人は変更ございません。説明は、以上でございます。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と中嶋総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

○６番(山岡隆良君)：議長。 

○議長(吉田俊弘君):はい、山岡議員。 

○６番(山岡隆良君)：６番、山岡。ちょっと教えてほしいんですげども、第６条で期限を２年というこで

任期を延長したということになる訳ですけども。宇陀支部は、当然宇陀郡として曽爾村と御杖村が

交互に派遣議員を毎年順番に交代させながら派遣さしていただとる訳なんですけども、その辺の

ところは、７月１日が施行日ということになるから今年は従前どおりと思うんですけど。今後はどうゆ

うようになっていくのかちょっとお聞かせ願えたら、よろしいでしょうか。 

○議長(吉田俊弘君):はい、中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):失礼致します。ただ今の山岡議員の質問にお答え申し上げます。ご指摘

のとおり現在は１年任期でございます。それと現在は古川議員に出ていただいてるということでご

ざいます。したがいまして、先程今の条例におきましては、任期が３月末までということになります

ので、３月末で古川議員の任期は終了するということになります。ですから、４月１日から今の現行

で規約でございますので、４月１日からは、曽爾村から出していただくと。ただし、先程も説明の中

で申し上げました議員の役員改選の時期で中々役員が決まらないというのが各市町村ございます。

ですから、４月１日にすぐ曽爾村から出せるのかという問題がございます。ですから、しばらく空白

期間が今まで出来てましたというのが先程の説明のところでございます。空白期間が無いと課程い

たしましたら、４月１日から曽爾村から出ていただくということであります。４月１日から出ていただく

んですけども、７月１日の規約改正がもし仮に、規約改正じゃなくで条例が任期が６月末となりまし

たら、６月末までの任期というのが、曽爾村から４月１日に出してもらう議員の任期は、６月末という

ことになります。ですが、次に７月の１日から２年間の議員を通常は曽爾村から出してもらうというこ

とであります。２年任期が経過しましたら、次に御杖村からという形になりますので、今古川議員が

曽爾村に引き継いでいただきますと、まず６月末までの議員を曽爾から出してもらう。７月１日から２

年間の議員、新たな規約に乗っ取って任期２年の議員を出してもらうっていうのが、実はこれ各区

分ごとに決める内容でございまして、どういうルールにするかによりましては、また第２区分で実際

話し合うということになると思うんですけども。現在のまま推移するということになりますと、今説明し

ました曽爾村に４月１日から移る。で、６月末までの人を決めてもらう。７月１日から２年間の人をさら

に決めてもらって、その２年後御杖村へ帰ってくるという想定になるものと思われます。以上です。 

○６番(山岡隆良君)：はい。 

○議長(吉田俊弘君):はい、山岡議員。 

○６番(山岡隆良君)：難しいですけども、改正とか絡んで来るから、２年間御杖村が担ったらとしたと

きに、その途中に改選があったら御杖村から選出議員をまた変わって出してもらうという考え方で 
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いいんですね。まあ、第２区分ということですんで、家は桜井・宇陀・曽爾・御杖のここにはいっとる

んと思うんで、その中で代表の選出基準を決めて２年ごとの任期で出していくという単純な考え方

なんですね。解りましたすいませんありがとうございました。 

○議長(吉田俊弘君):はい、中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):補足説明させていただきます。第２区分につきましては、ご指摘いただき

ましように、桜井市それと宇陀市・宇陀郡という形になっております。で、第２区分の桜井市につき

ましては、市ですので毎期議員になっていただくということでございます。宇陀市・宇陀区分につき

ましては、先程申し上げました議員は２人ということになりますので、宇陀市の１名は毎年、もう１人

は曽爾と御杖から２年ごとに出していくということになります。先程の議員の改選につきましても、同

様の考え方で引き続き出してもらうということになると思います。 

○議長(吉田俊弘君):山岡議員、よろしいですか。 

○６番(山岡隆良君)：はい。 

○議長(吉田俊弘君):それでは、これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討論はありま

せんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１４議案第８号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第１４議案第８号奈良県広域消

防組合規約の変更については、原案のとおり可決されました。 

 

 

   ◎休憩（午前１１時００分） 

 

○議長(吉田俊弘君):これより暫時休憩いたします。会議は午前１１時１０分に再開しますので、それ

までに議場にお入りください。 

 

 

   ◎再開（午前１１時０６分） 

 

○議長(吉田俊弘君):休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

 

 

◎議案第９号令和３年度御杖村一般会計補正予算(第８号) 

の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１５議案第９号令和３年度御杖村一般会計補正予算第８号の議 
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定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、歳入歳出それぞれ４９５万３千円を減額し、補正後の総

額を３０億２，５１４万１千円とするものでございます。ご審議の程、よろしくお願いします。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案については、議会運営委 

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、日程第１５議案第９号令和３年度御杖村一

般会計補正予算第８号の議定については、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 

 

◎議案第１０号令和３年度御杖村国民健康保険特別会計 

補正予算(第５号)の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１６議案第１０号令和３年度御杖村国民健康保険特別会計補正

予算第５号の議定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤

村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○議長(吉田俊弘君):伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、事業勘定の歳入歳出それぞれ５９０万円を減額し補正後

の総額を２億８，２５８万９千円とするものでございます。また、診療施設勘定についても、歳入歳出

それぞれ５９０万円減額し補正後の総額を１億１，６８７万８千円とするものでございます。ご審議の

程、よろしくお願いします。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから、総括的質疑を行い

ます。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案についても、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、日程第１６議案第１０号令和３年度御杖村国

民健康保険特別会計補正予算第５号の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定

しました。 
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◎議案第１１号令和３年度御杖村介護保険特別会計補正 

予算(第２号)の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１７議案第１１号令和３年度御杖村介護保険特別会計補正予算

第２号の議定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○議長(吉田俊弘君):伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、歳入歳出それぞれに２５万１千円を追加し、補正後の総

額を４億６，１５１万１千円とするものでございます。ご審議の程、よろしくお願いします。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから、総括的質疑を行い

ます。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案についても、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、日程第１７議案第１１号令和３年度御杖村介

護保険特別会計補正予算第２号の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定しま

した。 

 

 

◎議案第１２号令和３年度御杖村後期高齢者医療特別 

会計補正予算(第２号)の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１８議案第１２号令和３年度御杖村後期高齢者医療特別会計補

正予算第２号の議定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊

藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○議長(吉田俊弘君):伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、歳入歳出それぞれ２２６万６千円を減額し、補正後の総

額を４，０１１万３千円とするものでございます。ご審議の程、よろしくお願いします。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから、総括的質疑を行い

ます。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案についても、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、日程第１８議案第１２号令和３年度御杖村後

期高齢者医療特別会計補正予算第２号の議定についても、予算決算委員会に付託することに決

定しました。 

 

 

   ◎村長施政方針 

 

○議長(吉田俊弘君):次に日程第１９議案第１３号から日程２３議案第１７号までは、令和４年度の一

般会計予算及び特別会計予算４議案となります。審議に入ります前に、伊藤村長より、新年度に

向けての施策方針を伺いたいと思います。伊藤村長よろしくお願いします。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):施政方針をさせていただきます。令和 4年度の御杖村各会計予算を提案する

にあたり、村政運営における私の基本的な考え方と、予算編成の方針、また主要施策の概要を申

し述べ、議員各位並びに村民の皆様のご理解とご協力をお願い申し上げたいと思います。私が

村政をお預かりして 6年、これまで、村民皆様の温かいご支援とご協力に支えられ、安全安心の

むらづくりに努めてまいりました。しかしながら、２期目の就任直後から始まった新型コロナウイルス

感染症の拡大は、いまだに収まらず、昨年度も、新型コロナ感染症への対応に追われる年となりま

した。特に、第６波といわれるオミクロン株感染の急拡大により、今年の１月中旬からは、本村でも

多数の感染者が確認されることとなり、保育所の休園や小中学校の学級閉鎖など、感染の拡大防

止対策には、各方面や関係者の皆様にはご理解とご協力をいただきました。引き続き、村民の皆

様には、日常生活において、更なる感染防止対策の徹底をお願い申し上げたいと思います。さ

て、国内外の情勢に目を向けますと、世界中で、長引く新型コロナウイルス感染症の影響の下、国

内では、令和３年９月末の緊急事態宣言及びまん延防止等重点措置の解除以降は、自粛生活か

らの反動も含め、一時的には持ち直しの動きが見られたものの、年末からは、感染力の強いオミク

ロン株によりこれまで以上に感染者が増加する中、内外経済への影響、供給面での制約や原材

料及び原油価格の高騰により、景気減速の懸念が強まっています。また、ロシアによるウクライナ

侵攻は、世界経済を更に不安定とし、日本経済においては、更なる円高・株安・原油高等となるこ

とが予想され、新型コロナウイルス感染症からの経済の回復は、更に鈍化する恐れがあります。新

年度の予算編成を行うにあたり、その方針についてご説明申し上げます。令和３年７月に閣議了

解された国の令和４年度予算の概算要求に当たっての基本的な方針では、経済財政運営と改革

の基本方針２０２１及び新経済・財政再生計画の枠組みの下、本格的な歳出改革に取り組むことと

され、義務的経費は前年度当初予算額の範囲内、その他の経費については一部を除き、前年度

当初予算額の１００分の９０の範囲内で要求することと、厳しい内容となっています。その一方で、

グリーン、デジタル、地方活性化、子供・子育てへの予算の重点化を進めるため、経済財政運営と

改革の基本方針２０２１及び成長戦略実行計画・成長戦略フォローアップ等を踏まえた諸課題に

ついて、新たな成長推進枠を設けることとし、前年度当初予算におけるその他の経費に相当する

額と要望基礎額の差額に１００分の３００を乗じた額及び義務的経費が前年度当初予算の額を下

回る場合は、当該差額に１００分の３００を乗じた額の合計額の範囲内で要望することとされたとこ

ろであります。本村の財政状況は、歳入面では令和２年の国勢調査人口が用いられることにより令 
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和３年度の普通交付税額は減額になると予想しましたが、地域デジタル社会推進費の創設及び

国調人口減少補正係数等の適用により、予想に反して、対前年度約１億３，７００万円の増額となり

ました。しかし、地域デジタル社会推進費は２年間に限った措置であり、また国勢調査人口補正係

数などの措置についても時限的なものであると見込まれ、これらの措置がなくなれば、減額となる

ことは明白であります。自主財源に乏しく、地方交付税への依存度が高い本村にとっては、たちま

ち赤字に転じてしまう恐れが出てきます。歳出面では、令和３年度で小中統合校舎の施設整備が

完了し、普通建設事業費を含む臨時的経費は減額となることが予想されます一方、経常的経費に

ついては、本村の令和２年度決算における経常収支比率が７８．６と極めて低く、その主な要因は

普通交付税の増額によるところが大きいことから、新たな行政需要に対応するため、事務事業の

点検を行うものとします。今後においては、歳入面では油断できない状況が見込まれますが、喫

緊の課題である過疎化・少子高齢化対策等の総合戦略に掲げた施策を推進することに全力を尽

くすため、これまでと同様、限られた財源を有効に活用すべく、徹底的に無駄をなくした歳出予算

要求に努めることに合わせて、必要に応じて、総点検による事務事業の見直しを行いながら、創意

工夫を凝らした予算編成に取り組むものとします。それでは、新年度の予算概要についてご説明

申し上げます。令和４年度一般会計の予算規模は、２３億４，７００万円、３年度当初予算に対して

８．４％、２億１千４百万円の減額となりました。一般会計及び特別会計を合わせ、会計間での重複

する金額を除いた純計予算総額は、３１億６，４７２万２千円となり、３年度当初予算と比較して５．

８％、１億９，３４９万３千円の減となっています。以下、新年度予算案の概要につきまして、長期総

合計画における基本目標に沿ってご説明申し上げます。地域資源を活かした産業の振興につい

てであります。本村の農業は、生産者の減少や高齢化が進行し、農地の健全な保全管理や生産

活動をどのように維持していくのか、極めて重要な課題となっています。こうしたことから、地域おこ

し協力隊制度の活用や、村単独の戸別所得補償を引き続き行います。新規就農者支援や、農家

の経営基盤強化にかかる支援策を充実させます。林業については、材価格の低迷による造林意

欲の減退や廃業により、山林の荒廃が続いてきました。しかし、山林を適正に管理することは、産

業としての価値だけでなく、水源の涵養や災害の抑制、景観や環境の保全のためにも重要です。

引き続き、施業放置林の間伐をはじめ、林業経営支援や材の生産促進、担い手対策を進めるとと

もに、バイオマスエネルギーとして間伐材を活用することにより村内での消費を図ります。コロナ禍

における経済低迷からの回復には、まだまだ時間を要するものと思われます。消費喚起と事業者・

消費者の両側支援策としてプレミアム商品券発行事業を継続して行っていきます。観光交流促進

関連のイベント事業は、コロナ感染症拡大の影響を直接受けている分野であり、一刻も早い取り組

みが望まれています。感染防止対策を充分踏まえた上で、各種イベント等を再開させたいと思い

ます。観光交流施設については、コロナ禍において屋外レジャー需要は更に高まり、昨今のキャ

ンピングブームと相まって、旅行村の利用客も益々伸びると思われます。ニーズに合わせた施設

整備や効率的な運営を図るため施設リニューアルの検討を行います。温泉温浴施設は、薪ボイラ

ーを導入し、間伐材の有効活用と村内消費により木材生産から消費までの村内循環の流れを作り

ます。地域ぐるみの学び・育ちの推進についてであります。村内の子育て環境を魅力的なものとす

るため、育てやすい環境づくりを引き続き進めます。特に子育てにかかる経済的負担の軽減につ

いては、中学校修了までの医療費助成や、保育料の無償化、給食費の無償化、予防接種費用の

助成を継続致します。学校教育の充実では、統合校舎よる 9年間の小中一貫教育の場で、教育

目標や連続したカリキュラム、教職員の交流や連携により、豊かで高度な教育をつくります。保育 
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所園児から始まる英会話塾の運営を継続して行い、早期に英語に親しむ環境を整え、義務教育

における授業とは相乗効果を図り、グローバルな環境で活躍できる御杖の子どもを育てます。歴

史文化の保全と発展では、文化庁の歴史の道百選に選定されている伊勢本街道について、国の

史跡登録をめざして測量や試掘調査を進めます。次に、支えあう健康なむらづくりの推進につい

てであります。長引くコロナ禍で、日常の生活における個人の健康管理の必要性は更に高まりまし

た。その支援として、行政による健康管理の支援充実が望まれています。健康管理システムを充

実させ、個人の健康管理を支援します。新型コロナウイルス感染症の終息は未だ見えてきませ

ん。感染の拡大予防と重症化リスクを低減させるため、第３次のワクチン接種と、子どもへのワクチ

ン接種を進めます。次に、高齢者支援の充実についてであります。高齢化が進む本村ですが、令

和２年度国勢調査において、全国でも５番目に高い６０．４％の高齢化率となりました。施設サービ

スの需要が更に増えると予想されることから、ケアハウスの増床を行います。介護予防のための幅

広い事業の実施をはじめ、介護保険サービスやその他のサービス、地域の支え合い活動を推進

し、すべての高齢者が、住み慣れた地域の中で安心していきいきと暮らせるようなむらづくりに努

めたいと思います。安全で快適な暮らしの保障についてであります。安心・安全な道路環境をめざ

して、引き続き、舗装補修、道路の法面対策及び橋梁の長寿命化補修事業を進めます。簡易水

道の整備については、桃俣の配水管路布設替え最終年度であり、菅野簡易水道の工事にも着手

します。防災対策の推進として、各大字の公民館・体育館の耐震化及び施設改修を年次計画的

に行っていまが、菅野体育館・公民館の耐震改修工事を行い、神末体育館についても設計に着

手を致します。以上、令和４年度に向けた私の施政方針と、予算案の骨格につきまして申し上げさ

せていただきました。新型コロナウイルス感染症にうち勝ち、社会全体が前向きに、より豊かな社会

となるよう、村民の皆様、議員の皆様と一丸となって安全安心のむらづくりを進めてまいりたいと思

います。以上、施政方針とさせていただきます。 

 

 

◎議案第１３号令和４年度御杖村一般会計予算の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 

 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございました。それでは、日程１９議案第１３号令和４年度御杖村一般

会計予算の議定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤

村長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、歳入歳出それぞれ２３億４，７００万円とするものでござい

ます。前年度と比べ、２億１，４００万円、８．４％の減となっております。概要につきましては、総務

課長より説明申し上げます。 

○議長(吉田俊弘君):中嶋総務課長。 

○総務課長(中嶋英樹君):それでは、ご説明申し上げます。今見ていただいておりました資料、村長

の施政方針に続きまして６ページをご覧ください。令和４年度の予算案総括表でございます。それ

では、６ページでございます。令和４年度の予算案総括表でございます。一番上、一般会計の欄

でございますが、予算総額２３億４，７００万円で、前年度に比べ２億 1１，４００万円、８．４％の減額

となります。右の７ページをご覧ください。一般会計の歳入の内訳について、ご説明申し上げま

す。この表につきましては、歳入の款の区分毎に、令和４年度及び３年度の予算額と構成比、増 

－22－ 



減額と増減率、右端に説明番号を付けております。この説明番号に応じ、８ページから１１ページ

において、増減について記載をしております。それでは、７ページをご覧下さい。款の区分で金額

の大きい順、すなわち構成比率が高い順に言いますと、先ず、１０の地方交付税、１２億９，８２９万

円、構成比５５．３％でございます。令和３年度と比べまして、１億５，２７６万５千円、１３．３％の増と

なっています。地方交付税につきましては、全ての地方公共団体が一定の行政サービスを提供で

きるようにするため、国から交付されるものでございます。次に、２１の村債、３億９，３９０万円、構成

比１６．８％です。これは、多額の費用がかかる事業を行う場合に、国や銀行等から長期にわたり

借り入れる資金で、本村では過疎対策事業債が中心となります。昨年度と比べ１億９，７００万円、

３３．３％の減となります。次に、１４の国庫支出金、２億３，１３６万６千円、構成比９．９％です。これ

は、村が行う特定の事業に対しまして国から交付されるもので、事業の性質に応じまして負担金、

補助金、委託金の３種類に分けられます。増減につきましては、９，８１４万８千円、２９．８％の減と

なっています。次に、１番上の村税でございます。１億１，２８０万６千円、構成比４．８％です。地方

税法に基づきまして、村民や村内の事業所等から納めていただく税金のことでございまして、本村

では、村民税、固定資産税、軽自動車税、たばこ税の４税となります。５０８万８千円、４．７％の増と

なっております。次に、１５の県支出金でございます。１億９０６万３千円、構成比４．７％でございま

す。国庫支出金と同様に、県から特定の事業に対して交付されるものでございまして、負担金、補

助金、委託金の分類も同様のものとなります。次に、２番目の地方譲与税、６，０９４万５千円、構成

比２．６％でございます。国や県が徴収しました税金の一部を市町村に配分するものでございま

す。自動車重量譲与税や森林環境譲与税などがあります。増減につきましては、５１２万円、９．

２％の増となっています。以上の６つの合計で、構成比９４．１％となり、本村の歳入をほぼ占めて

いるというところでございます。それでは、ページめくっていただきまして、８ページをご覧下さい。

一般会計歳入予算の対前年度の増減要因について記載しております。数値につきましては、増

減額を記載し、カッコ書きで予算の計上額としております。主な増減つきましてご説明申し上げま

す。先ず、村税、内訳の固定資産税３３４万円の増については、太陽光パネル設置に伴います償

却資産の増によるものでございます。次に地方譲与税は、森林環境譲与税６４６万１千円の増は、

２０２０年の農林業センサスの基礎数値等の変更によりまして、増額となる見込みでございます。な

お、森林環境譲与税は交付される全額を森林整備に関する事業に充てることとされておりますこと

から、充当しました事業につきましては、今見ていただいております資料の３３ページのところで森

林環境譲与税を財源とした事業の一覧に記載をしております。３３ページのところに充当した事業

を記載をしております。ページ戻っていただきまして、説明番号６、地方交付税でございます。歳

入予算の５５．３％を占める地方交付税は、１億５，２７６万５千円の増額を見込んでおります。予算

の編成辞典におきまして、財政調整基金からの基金取り崩しを行わず当初予算では通常行って

おります交付税の留保分を抑制することにより、調整を図ったため、交付税が増額という計上をし

ております。次に９ページの説明番号⑨でございます。国庫支出金ですが、２行目の林業・木材産

業成長産業化促進対策交付金の３，０００万円の増となってますが、最下段の統合学校施設整備

事業補助金の１億１，７００万円が減額となっておることから、国庫支出金の全体といたしましては

９，８１４万８千円の減額となります。続いて、１０ページをご覧下さい。説明番号１０県支出金でござ

いますが、総額で１，３５２万７千円の増額となっております。主な増額要因といたしましては、森林

整備地域活動支援交付金、障害者自立支援給付費負担金、地籍事業負担金、参議院議員選挙

委託金等があげられます。それに対しまして、減額の要因でございますが、下側から見ていただき 
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まして、衆議院議員総選挙委託金２５０万円減額、消防力強化支援事業１８３万９千円の減額、障

害者医療費負担金１５６万７千円の減額となっておるところでございます。次に、説明番号１１番財

産収入でございますが、２行目、プレミアム商品券売払収入１，５２０万円の増については、３年度

に引き続き本事業を行うものでございますが、昨年度は、村民の購入金額、村民に先に買ってもら

う金額でございますが、これを歳計外で処理していましたが、４年度につきましてはは、歳入予算

に計上したことによるものでございます。それによる増ということになります。右、１１ページをご覧下

さい。繰入金でございます。財政調整繰入金につきましては、地方交付税のところで申し上げまし

たとおり、予算編成における歳出超過額を可能な限り普通交付税で賄うこととしました。普通交付

税の留保額を抑制したことによりまして、これにより財政調整基金の取り崩しを行わなということにし

ましたので、対前年度１億１，７４６万９千円の減額となっております。なお、ふるさとづくり基金につ

いては、県産材生産促進事業へ２５０万円、伊勢本街道整備事業へ６９０万円の合計９４０万円を

充当したいと思うため、対前年度６３０万円の増額としております。次に、説明番号１４の村債でご

ざいますが、前年度に比べ１億９，７００万円の減額を見込んでおります。過疎対策事業債で１億

７，１５０万円、臨時財政対策債で１，７６０万円の減額となっています。主な減額要因につきまして

は、統合校舎整備事業の完了によるものでございます。では次に歳出についてご説明させていた

だきます。１２ページ令和４年度一般会計予算案歳出の性質別内訳をご覧下さい。この表につい

ては、議会費や総務費等、行政目的別となっている歳出の予算を、経済的性質を基準として横断

的に見るために分類をし直したものでございます。構成比を高いものを中心に説明したいと思いま

す。先ず、義務的経費の内、人件費でございますが、５億４５５万８千円、構成比２１．５％です。こ

れは、特別職や議員、また職員の給料や共済費を計上しておるところでございまして、昨年度に

比べて６４０万７千円、１．３％の減となっております。その下、扶助費は、１億２，５８８万５千円、構

成比５．４％でございます。高齢者や児童、障害者等に対して行っているさまざまな援助に要する

経費で、８６６万２千円、７．４％の増となっております。その下、公債費でございますが、公債費は

２億１，４３６万４千円、構成比９．１％でございます。これは、事業実施のため借り入れた過疎対策

債等の元利償還金でございまして、２４９万３千円、１．２％の増となっております。次の、普通建設

事業費でございます。道路や橋梁、施設の整備や改造等に要する費用を計上しておりまして、５

億６，９０５万８千円で、構成比２４．２％、３億１，０４８万９千円、３５．３％の減額となっております。

主な減額要因は、統合校舎が完了したものでございます。その他の経費欄でございます。物件費

は、３億３，７６５万９千円、構成比１４．４％です。これには、旅費、公債費、需用費や役務費、委託

費等の消費的な経費の総称でございます。４，０６９万２千円、１３．７％の増となっております。一

つ飛ばしまして、補助費等ですが、３億６，３２６万３千円、構成比１５．５％でございます。これに

は、各種団体への補助金や、一部事務組合への負担金、また各種支援事業策を計上しておりま

す。５，１０７万２千円、１６．４％の増となっております。飛ばしまして、繰出金、１億９，７６０万４千

円、構成比８．４％でございます。これは、一般会計から特別会計へ資金を移すものでございまし

て、特別会計から見ますと繰入金ということになります。歳出性質別の予算額で主なものは以上で

ございますが、前年度と比べまして増減内容について１３ページから説明をしておるところでござ

います。それでは、１３ページをご覧下さい。説明番号１でございます。人件費でございますが、前

年度に比べて６４０万７千円の減額となります。減額となる主な理由でございますが、その項目の下

から２行目、退職手当負担金８２２万９千円、さらに２行上、会計年度任用職員報酬等の４２２万４

千円、その上人勧による期末手当等合計額２１５万３千円、これらの減額によるものでございます。 
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増額の主なものにつきましては、一般職の定期昇給等４３７万円ということになります。説明番号２

をご覧下さい。扶助費は８６６万２千円の増額となります。増額の主のものにつきましては、障害者

自立支援介護給付が、１，１６８万２千円、老人保護措置が２２８万円。それに対しまして、減額の

主なものにつきましては、扶助費の一番下から見ていただきまして、障害者自立支援医療給付が

６２６万８千円、風疹抗体検査が５６万５千円の減額となっております。説明番号３、普通建設事業

費でございます。３億１，０４８万９千円の減額となります。先ず増額となるものでございますが、菅

野体育館・公民館耐震改修９，３６１万３千円、ページめくっていただきまして、温泉薪ボイラー整

備５，７２４万２千円、ケアハウス施設整備増床５，１９４万６千円、スクールバス更新２，０９０万円等

が主なものでございます。減額の主なものですが、下から見ていただきまして、統合校舎施設整備

４億９，１１５万円、統合学校複写機サーバ等の更新４，３８６万４千円、温泉空調設備更新工事２，

３１０万円これらが主な減額となります。次に、説明番号４番をご覧下さい。物件費でございます。

物件費は、４０６９万２千円の増額となります。増額の主なものにつきましては、自治体セキュリティ

強靭化更新事業、基幹系端末リプレイス等業務委託などでございます。減額の主のものとしまして

は、１５ページの物件費の項目で一番下のところにあります、基幹系システム１，５８８万３千円、戸

籍総合システム更新１，０３５万９千円で、増減ともに、大きな要因となっておりますのは、電算シス

テムの改修や更新費用ということになっております。次、１８ページの説明番号５、補助費の欄をご

覧下さい。５，１０７万２千円の増額となります。増額となります主な事業でございますが、大規模な

施設改修が予定される宇陀衛生一部事務組合負担金１，９８３万６千円、プレミアム商品券発行事

業につきましては、予算計上の方法を見直したことによりまして１，５０３万５千円の増となっておりま

す。ページめくっていただきまして１６ページの中頃のところになります、減額となる主な事業につ

きましては、東宇陀環境衛生組合負担金、また村議会議員選挙公営費制度分の減額というところ

になります。次、説明番号６番でございます。繰出金ですが、１４５万７千円の減額となります。先

ず、増額となります繰出金は、簡易水道事業特別会計、国保特別会計。減額となりますのは、国

保特別会計の診療施設勘定操出、介護保険特別会計繰出金となっております。以上、性質別の

歳出で主な増減内容の説明とさせていただきます。右１７ページでございますが、目的別の歳出と

いたしまして、予算と同じ区分である款の区分に沿ってご説明申し上げます。まず主なものでござ

いますが、２の総務費をご覧下さい。４億４，８１５万１千円、構成比１９．１％でございます。総務費

では、庁舎の維持管理、全般的な事務、企画調整、財政財務管理に要する費用を計上していま

す。３，４９８万９千円の増額については、自治体セキュリティ強靭化事業、基幹系端末リプレイス等

業務委託等の電算経費が主な要因となっております。次、３番目の民生費でございます。４億９，２

７２万２千円、構成比２１．０％でございます。民生費につきましては、村民の一定水準の生活と安

定した社会生活を保障するために必要な経費を計上しております。増額となる５，９６１万１千円の

主な内容につきましては、ケアハウス施設整備増床工事ということになります。４番目衛生費につき

ましては、１億６，６２３万４千円、構成比７．１％でございます。村民が健康で、衛生的な環境を保

持するための経費が計上されています。３，０９３万４千円、２２．９％の増額は宇陀衛生一部事務

組合負担金が主な要因でございます。次、６番の農林水産業費は、１億５，９１６万３千円、構成比

６．８％でございます。生産基盤の整備や農林業振興のための各種支援策や補助に要する経費

を計上しております。３，０７７万２千円、２４％の増額は、農林業の振興にかかる支援や補助費等

の充実となっております。７番の商工費につきましては、１億４，９９５万９千円、構成比６．４％でご

ざいます。ここでは、商工観光の振興経費や道の駅温泉の維持管理等を計上しております。増額 
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５，１５８万円、５２．４％の主な要因につきましては、温泉薪ボイラーの整備事業等となっておりま

す。次、８番の土木費でございますが、２億８，４２７万１千円、構成比１２．１％でございます。ここで

は、道路や橋梁、河川、公営住宅等の社会資本の整備維持管理等を計上しております。１，４３１

万４千円の増額につきましては、村道舗装の補修事業や村道改良事業等の事業費が主なものと

なっております。次、９の消防費でございましが、１億７５０万１千円、構成比４．６％でございます。

ここでは、消防団の運営経費や、災害対策、広域消防組合の負担金等を計上しております。減額

要因といたしましては、防火水槽や救急施設整備が完了しましたのでそれによる減によるものでご

ざいます。１，７９４万９千円の減額となっております。次、１０の教育費でございます。２億７，７０６

万６千円、構成比１１．８％でございますが、３年度において統合校舎施設整備が完了しましたこと

から４億２，０５５万９千円の大きな減額となっております。次、１１番の公債費でございますが、２億

１，４３６万４千円、構成比９．１％でございます。借り入れた過疎対策債等の元利償還金を計上し

ているものでございます。２４９万３千円の増となっております。以上、目的別の歳出で主なものに

ついて説明とさせていただきました。表の右側には、番号を付けておりますが、１８ページから２１

ページでその番号に対応して増減理由について説明をしております。ご確認いただければと思い

ます。資料２２ページからの主な施策につきましては、資料２２ページからの主な施策につきまして

は、全員協議会におきまして担当課長よりご説明をさしていただきます。以上、令和４年度一般会

計予算案の概要についてご説明させて頂きました。ご審議の程、よろしくお願い致します。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と中嶋総務課長より概要説明をいただ

きましたので、これから、総括的質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案については、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、日程１９議案第１３号令和４年度御杖村一般

会計予算の議定については、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 

 

◎議案第１４号令和４年度御杖村簡易水道事業特別 

会計予算の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第２０議案第１４号令和４年度御杖村簡易水道事業特別会計予算

の議定についてを議題とします。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○議長(吉田俊弘君):はい。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、歳入歳出それぞれ１億３，９１１万９千円とするものでござ

います。前年度と比べ、９９１万４千円、７．７％の増となっています。よろしくお願い致します。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから、総括的質疑を行い

ます。質疑はございませんか。 
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（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案についても、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、日程第２０議案第１４号令和４年度御杖村簡

易水道事業特別会計予算の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 

 

◎議案第１５号令和４年度御杖村国民健康保険特別 

会計予算の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第２１議案第１５号令和４年度御杖村国民健康保険特別会計予算

の議定についてを議題とします。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、事業勘定は、歳入歳出それぞれ２億９，０５６万円とする

ものです。前年度と比べ、２８４万８千円、１％の増となっております。診療施設勘定は、歳入歳出

それぞれ１億１，６９１万６千円とするものでございます。前年度と比べ、９７万８千円、０．８％の増と

なっております。よろしくお願い致します。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから、総括的質疑を行い

ます。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案についても、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、日程第２１議案第１５号令和４年度御杖村国

民健康保険特別会計予算の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 

 

◎議案第１６号令和４年度御杖村介護保険特別会計 

予算の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第２２議案第１６号令和４年度御杖村介護保険特別会計予算の議

定についてを議題とします。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、歳入歳出それぞれ４億３，７６８万１千円とするものでござ 
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います。前年度と比べ、２１５万２千円、０．５％の増となっております。よろしくお願い致します。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから、総括的質疑を行い

ます。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案についても、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、日程第２２議案第１６号令和４年度御杖村介

護保険特別会計予算の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 

 

◎議案第１７号令和４年度御杖村後期高齢者医療特別 

会計予算の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第２３議案第１７号令和４年度御杖村後期高齢者医療特別会計予

算の議定についてを議題とします。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○議長(吉田俊弘君):伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):本案につきましては、歳入歳出それぞれ４，３０３万７千円とするものでございま

す。前年度と比べ、３１５万８千円、７．９％の増となっております。よろしくお願い致します。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから、総括的質疑を行い

ます。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案についても、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、日程第２３議案第１７号令和４年度御杖村後

期高齢者医療特別会計予算の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 

 

◎諮問第１号人権擁護委員候補者の推薦につき意見 

を求めることについて 

［上程、説明］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第２４諮問第１号人権擁護委員候補者の推薦につき意見を求める

ことについてを議題と致します。本案については、議会運営委員長の報告のとおり即決案件と致 
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します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君):議長。 

○村長(伊藤収宜君):ただいま上程されました人権擁護委員候補者の推薦につきまして、ご説明を

申し上げます。法務大臣より委嘱され、現在人権擁護委員にご就任いただいております田中政文

氏が令和４年６月３０日で任期満了となられます。このため、人権擁護委員法第６条第３項の定め

るところにより、法務大臣に対し、後任候補者の推薦をしたいので、議会の意見を求めるものでご

ざいます。丸山栄氏は、長年御杖村役場の職員として勤務し、様々な分野の職歴をとおして豊富

な知識とその人柄から村民からの信望も厚く、平成２７年４月には人権擁護委員に就任いただきま

したが、同年１０月に教育長に選任されたことから、人権擁護委員については、後任に引き継がれ

たところです。この豊富な経験と実績をもって、再度充実した人権擁護委員活動を行っていただけ

るものと確信し、推薦しようとするものでございます。何とぞ、よろしくご審議を賜りますようお願い申

し上げまして、推薦理由の説明といたします。 

○議長(吉田俊弘君):ただ今、提案理由の説明をいただきました。本案につきましては、御杖村議会

会議規則第５９条第４項の規定により、質疑及び討論を省略したいと思いますが、これにご異議あ

りませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):議なしと認めます。したがって、日程第２４諮問第１号について、質疑及び討論

を省略します。 

 

 

   ◎休憩（午後００時０８分） 

 

○議長(吉田俊弘君):ここで暫時休憩いたします。整い次第再開いたします。 

 

 

   ◎再開（午後００時０９分） 

 

○議長(吉田俊弘君):休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

 

 

◎諮問第１号人権擁護委員候補者の推薦につき意見 

を求めることについて 

［採決］ 

 

○議長(吉田俊弘君):これより、日程２８諮問第１号について採決を行います。本案諮問に対し、休憩

中お手元に配布いたしました答申案のとおり適任である旨の意見を附して、答申したいと思いま

す。これに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 
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○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第２４諮問第１号人権擁護委員

候補者の推薦につき意見を求めることについては、適任として答申することに決定しました。 

 

 

   ◎散会の宣言 

 

○議長(吉田俊弘君):以上をもって、本日の日程は全て終了致しました。次回の本会議は３月２２日

火曜日、午前１０時より開くことに致します。本日は、これにて散会致します。お疲れ様でした。 

 

 

（午後００時１０分散会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－30－ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（令和４年３月２２日） 
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令和４年３月御杖村議会定例会（第２号） 

令和４年３月２２日（火） 

開議 午前１０時００分 

◎議事日程［審議結果］ 

 第１  承認第１号 [原案承認] 

専決処分の承認を求めることについて 

（令和３年度御杖村一般会計補正予算(第６号)） 

 第２  承認第２号 [原案承認] 

専決処分の承認を求めることについて 

（令和３年度御杖村一般会計補正予算(第７号)） 

 第３  議案第９号 ［原案可決］ 

      令和３年度御杖村一般会計補正予算(第８号)の議定について 

 第４  議案第１０号 ［原案可決］ 

      令和３年度御杖村国民健康保険特別会計補正予算(第５号)の議定について 

 第５  議案第１１号 ［原案可決］ 

      令和３年度御杖村介護保険特別会計補正予算(第２号)の議定について 

 第６  議案第１２号 ［原案可決］ 

      令和３年度御杖村後期高齢者医療特別会計補正予算(第２号)の議定について 

 第７  議案第１３号 ［原案可決］ 

      令和４年度御杖村一般会計予算の議定について 

 第８  議案第１４号 ［原案可決］ 

      令和４年度御杖村簡易水道事業特別会計予算の議定について 

 第９  議案第１５号 ［原案可決］ 

      令和４年度御杖村国民健康保険特別会計予算の議定について 

 第１０ 議案第１６号 ［原案可決］ 

      令和４年度御杖村介護特別会計予算の議定について 

 第１１ 議案第１７号 ［原案可決］ 

      令和４年度御杖村後期高齢者医療特別会計予算の議定について 

 第１２ 発委第１号 ［原案決定］ 

      閉会中の継続調査申出について（議会運営委員会） 

 第１３ 発委第２号 ［原案決定］ 

      閉会中の継続調査申出について（むらづくり委員会） 

◎本日の開議に付した事件 

      議事日程に同じ 

◎出席議員（８名） 

議 長  吉 田 俊 弘 君     副議長  松 岡 一 生 君 

１ 番  張 間 裕 子 君      ２ 番  廣 口 芳 弘 君 

３ 番  葛 城 昌 俊 君      ４ 番  古 川 芳 明 君 

６ 番  山 岡 隆 良 君      ８ 番  木 村 忠 雄 君 

◎欠席議員（０名） 

◎会議録署名議員 

       ２ 番  廣 口 芳 弘 君        ３ 番  葛 城 昌 俊 君  
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◎地方自治法第１２１条により説明のため出席した者の職・指名 

村      長         伊 藤  収 宜 君 

教  育  長            鈴 木  泰 弘 君 

総務課長           中 嶋  英 樹 君 

保健福祉課長        廣 尾  真貴子 君 

住民生活課長        片 岡  保 昌 君 

会計管理者         今 井    智   君 

教育委員会次長      中 村  康 幸 君 

むらづくり振興課長     仲 子  雄 史 君 

産業建設課長        古 谷  匡 敏 君 

◎職務のため議場に出席した事務局職員 

      事務局長    森 本 成 則 君 
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◎[発言記録] 

（午前１０時００分開議） 

 

 

◎開会及び開議の宣言 

 

○議長（吉田俊弘君）：皆さん、ご苦労様でございます。本日の３月定例会の続会をご案内させてい

ただいたところ、ご出席をいただきありがとうございます。全議員が出席でございます。地方自治法

第１１３条の規定による定足数に達していますので、本日の会議を開きます。本日の議事日程は、

お手元に配布の日程第２号とおりとします。 

 

 

    ◎承認第１号専決処分の承認を求めることについて（令和３年度 

御杖村一般会計補正予算(第６号)）・承認第２号専決処分の承 

認を求めることについて（令和３年度御杖村一般会計補正予算 

(第７号)）・議案第９号令和３年度御杖村一般会計補正予算（第 

８号）の議定について・議案第１０号令和３年度御杖村国民健康 

保険特別会計補正予算（第５号）の議定について・議案第１１号 

令和３年度御杖村介護保険特別会計補正予算（第２号）の議定 

について・議案第１２号令和３年度御杖村後期高齢者医療特別 

会計補正予算（第２号）の議定について 

［一括上程、委員長報告・一括質疑］ 

 

○議長(吉田俊弘君):ただちに議題に入ります。日程第１､承認第１号「専決処分の承認を求めること

について・令和３年度御杖村一般会計補正予算第６号」、日程第２、承認第２号「専決処分の承認

を求めることについて・令和３年度御杖村一般会計補正予算第７号」、日程第３､議案９号「令和３

年度御杖村一般会計補正予算第８号の議定について」、日程第４､議案第１０号「令和３年度国民

健康保険特別会計補正予算第５号の議定について」、日程第５､議案第１１号「令和３年度御杖村

介護保険特別会計補正予算第２号の議定について」、日程第６､議案第１２号「令和３年度御杖村

後期高齢者医療特別会計補正予算第２号の議定について」、以上６件は、専決処分を含む令和

３年度補正予算であることから一括議題とします。本案件につきまして、予算決算委員会に付託し

た案件でございます。御杖村会議規則第４１条第１項の規定に基づき、委員長から一括して審査

の経緯並びに経過及び結果の報告をお願いします。木村委員長。 

○委員長(木村忠雄君):議長。８番木村。 

○議長(吉田俊弘君):木村忠雄君。 

○委員長(木村忠雄君):予算決算委員会を代表しまして、当委員会に付託されました、日程第１･承 
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認第１号から日程第６議案第１２号までの専決処分を含む補正予算につきまして、その審査の経

緯並びに経過と結果についてご報告いたします。まず、審査の経緯でございますが、去る３月９日

の本会議におきまして、専決処分された補正予算２件及び補正予算４件、令和４年度当初予算５

件の合計１１件の案件が付託されたことにより、３月１６日に委員会を開催いたしました。当日は、

全委員及び村長をはじめ各部局の所属長出席のもと審査を行いました。審査の経過でございま

すが、専決処分された補正予算２件及び補正予算４件の各案件ごとに質疑及び討論と採決を行

いました。質疑では、委員より質疑が行われ、村当局より答弁をいただきましたが、内容について

は全議員出席の委員会ですので、割愛をさせていただきます。採決の結果につきましては、承認

第１号・承認第２号ともに、全員の賛成により、承認すべきもの決定いたしました。以上で、予算決

算委員会の報告とさせていただきます。 

○議長(吉田俊弘君):松岡委員長、ご苦労様でした。これから、委員長報告に対する質疑を行いま

す。質疑は、ございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

 

◎承認第１号専決処分の承認を求めることについて 

（令和３年度御杖村一般会計補正予算(第６号)） 

［討論、採決］ 

 

○議長(吉田俊弘君):続いて議案ごとに、討論及び採決を行います。まず、日程第１承認第１号専決

処分の承認を求めることについて･令和３年度御杖村一般会計補正予算第６号を議題とし、討論

を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、承認です。日程第１承認第１号について、委員長の報

告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第１承認第号専決処分の承認

を求めることについて、令和３年度御杖村一般会計補正予算第６号は、委員長の報告のとおり承

認されました。 

 

 

◎承認第２号専決処分の承認を求めることについて 

（令和３年度御杖村一般会計補正予算(第７号)） 

［討論、採決］ 
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○議長(吉田俊弘君):次に、日程第２承認第２号専決処分の承認を求めることについて、令和３年度

御杖村一般会計補正予算第７号を議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、承認です。日程第２承認第２号について、委員長の報

告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第２承認第２号専決処分の承認

を求めることについて、令和３年度御杖村一般会計補正予算第７号は、委員長の報告のとおり承

認されました。 

 

 

◎議案第９号令和３年度御杖村一般会計補正予算(第８号) 

の議定について 

［討論、採決］ 

 

○議長(吉田俊弘君):続いて議案ごとに、討論及び採決を行います。まず、日程第３議案第９号令和

３年度御杖村一般会計補正予算第８号の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はあり

ませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、可決です。日程第３議案第９号について、委員長の報

告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第３議案９号令和３年度御杖村

一般会計補正予算第８号の議定については、委員長の報告のとおり可決されました。 

 

 

◎議案第１０号令和３年度御杖村国民健康保険特別会計 

補正(第５号)の議定について 

［討論、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第４議案第１０号令和３年度御杖村国民健康保険特別会計補正予

算第５号の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、可決です。日程第４議案第１０号について、委員長の

報告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 
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○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第４議案第１０号令和３年度御

杖村国民健康保険特別会計補正予算第５号の議定については、委員長の報告のとおり可決され

ました。 

 

 

◎議案第１１号令和３年度御杖村介護保険特別会計補正 

予算(第２号)の議定について 

［討論、採決］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第５議案第１１号令和３年度御杖村介護保険特別会計補正予算第

２号の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、可決です。日程第５議案第１１号について、委員長の

報告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第５議案第１１号令和３年度御

杖村介護保険特別会計補正予算第２号の議定については、委員長の報告のとおり可決されまし

た。 

 

 

◎議案第１２号令和３年度御杖村後期高齢者医療特別 

会計補正予算(第２号)の議定について 

［討論、採決］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第６議案第１２号令和３年度御杖村後期高齢者医療特別会計補正

予算第２号の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、可決です。日程第６議案第１２号について、委員長の

報告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第６議案第１２号令和３年度御

杖村後期高齢者医療特別会計補正予算第２号の議定については、委員長の報告のとおり可決さ

れました。 
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   ◎議案第１３号令和４年度御杖村一般会計予算の議定について・議案第

１４号令和４年度御杖村簡易水道事業特別会計予算の議定について・

議案第１５号令和４年度御杖村国民健康保険特別会計予算の議定に

ついて・議案第１６号令和４年度御杖村介護保険特別会計予算の議定

について・議案第１７号令和４年度御杖村後期高齢者医療特別会計予

算の議定について 

[一括上程、委員長報告、一括質疑］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第７､議案１３号令和４年度御杖村一般会計予算の議定について、

日程第８､議案第１４号令和４年度御杖村簡易水道事業特別会計予算の議定について、日程第９､

議案第１５号令和４年度御杖村国民健康保険特別会計予算の議定について、日程第１０､議案第

１６号令和４年度御杖村介護保険特別会計予算の議定について、日程第１１､議案第１７号令和４

年度御杖村後期高齢者医療特別会計予算の議定について以上５件は、令和４年度の各会計に

おける当初予算であることから一括議題とします。本案件につきましも、予算決算委員会に付託し

た案件でございます。御杖村会議規則第４１条第１項の規定に基づき、委員長から一括して審査

の経緯並びに経過及び結果の報告をお願いします。木村委員長。 

○委員長(木村忠雄君):議長。８番木村。 

○議長(吉田俊弘君):木村忠雄君。 

○委員長(木村忠雄君):それでは、日程第７･議案第１３号から日程第１１･議案第１７号の５会計にお

ける令和４年度当初予算の議定につきまして、一括して、その審査の経過と結果について報告を

させていただきます。審査の経緯につきましては、先に報告させていただきましたとおりでございま

す。審査の経過でございますが、各会計ごとに質疑及び討論と採決を行いました。質疑では、委

員より質疑が行われ、村当局より答弁をいただきましたが、内容については全議員出席の委員会

ですので、割愛をさせていただきます。採決の結果につきましては、令和４年度当初予算５議案と

もに全員の賛成により、原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。以上で、予算決算委員

会の報告とさせていただきます。 

○議長(吉田俊弘君):木村委員長、ご苦労様でした。これから、委員長報告に対する質疑を行いま

す。質疑は、ございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

 

◎議案第１３号令和４年度御杖村一般会計予算の議定について 

［討論、採決］ 

 

○議長(吉田俊弘君):続いて各議案ごとに、討論及び採決を行います。まず、日程第７議案第１３号

令和４年度御杖村一般会計予算の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありません

か。 
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（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、可決です。日程第７議案第１３号について、委員長の

報告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第７第１３号令和４年度御杖村

一般会計予算の議定については、委員長の報告のとおり可決されました。 

 

 

◎議案第１４号令和４年度御杖村簡易水道事業特別会計 

予算の議定について 

［討論、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第８議案第１４号令和４年度御杖村簡易水道事業特別会計予算の

議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、可決です。日程第８議案第１４号について、委員長の

報告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第８議案第１４号令和４年度御

杖村簡易水道事業特別会計予算の議定については、委員長の報告のとおり可決されました。 

 

 

◎議案第１５号令和４年度御杖村国民健康保険特別 

会計予算の議定について 

［討論、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第９議案第１５号令和４年度御杖村国民健康保険特別会計予算の

議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、可決です。日程第９議案第１５号について、委員長の

報告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第９議案第１５号令和４年度御

杖村国民健康保険特別会計予算の議定については、委員長の報告のとおり可決されました。 
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◎議案第１６号令和４年度御杖村介護保険特別会計 

予算の議定について 

［討論、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１０議案第１６号令和４年度御杖村介護保険特別会計予算の議

定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、可決です。日程第１０議案第１６号について、委員長

の報告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第１０議案第１６号令和４年度御

杖村介護保険特別会計予算の議定については、委員長の報告のとおり可決されました。 

 

 

◎議案第１７号令和４年度御杖村後期高齢者医療特別 

会計予算の議定について 

［討論、採決］ 
○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１１議案第１７号令和４年度御杖村後期高齢者医療特別会計予

算の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する委員長の報告は、可決です。日程第１１議案第１７号について、委員長

の報告のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(吉田俊弘君):ありがとうございます。全員の起立により、日程第１１議案第１７号令和４年度御

杖村後期高齢者医療特別会計予算の議定については、委員長の報告のとおり可決されました。 

 

 

◎発委第１号閉会中の継続調査申出について（議会運営委員会） 

［上程、採決］ 
 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１発委第１号閉会中の継続調査申出についてを議題とします。

議会運営委員長から、お手元の資料のとおり御杖村議会会議規則第７５条の規定により本会議の

会期日程等、議会の運営に関する事項について、閉会中における継続調査の申し出がありました。

お諮りします。委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、委員長からの申し出のとおり、議会運営委

員会を閉会中の継続調査とすることに決定しました。 
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◎発委第２号閉会中の継続調査申出について（むらづくり委員会） 

［上程、採決］ 

 

○議長(吉田俊弘君):次に、日程第１３発委第２号閉会中の継続調査申出についてを議題とします。

むらづくり委員長から、お手元の資料のとおり御杖村議会会議規則第７５条の規定によりむらづく

り施策に関する事項について、閉会中における継続調査の申し出がありました。お諮りします。委

員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(吉田俊弘君):異議なしと認めます。したがって、委員長からの申し出のとおり、むらづくり委

員会を閉会中の継続調査とすることに決定しました。 

 

 

◎閉議及び閉会の宣言 

○議長(吉田俊弘君):以上をもって、本日の日程は全部終了致しました。本日の会議を閉じます。よ

って、令和４年３月御杖村議会定例会を閉会します。お疲れ様でした。 

 

（午前１０時２４分閉会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－41－ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－42－ 



 

 

 

 

 

◎議事録署名 

 

 

 

 

   御杖村議会会議規則第１２７条の規定によりここに署名する。 

 

 

 

 

                     御杖村議会議長        吉 田 俊 弘 

                                     

 

 

                     御杖村議会議員        廣 口 芳 弘 

                                     

 

 

                     御杖村議会議員        葛 城 昌 俊 

                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－43－ 


